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 Сучасні концепції викладання природничих дисциплін в медичних освіт-
ніх  закладах: Матеріали XV Міжнародної  науково-методичної  інтернет-
конференції, м. Харків, 15–16 листопада 2022 р. — Харків : ХНМУ, 2022. — 
112 с.
У  збірнику представлено матеріали  більш ніж 130 фахівців  та молодих 
віт чизняних  і  зарубіжних  науковців  закладів  вищої  освіти  та  охорони 
здоров’я, наукових установ. Доповіді присвячено проблематиці викладан-
ня медико-біологічних,  хімічних, фізичних, педагогічних, психологічних 
та  суміжних  дисциплін  у  сучасних  освітніх  закладах. Наукове  видання 
рекомендовано  науково-педагогічним  працівникам,  які  працюють  у  за-
кладах вищої освіти, докторантам, аспірантам, магістрантам, студентам, 
а також широкому колу читачів, які цікавляться проблемами університет-
ської освіти.
Конференцію  внесено  до  переліку  проведення  наукових  конференцій 
з проблем вищої освіти і науки на 2022 рік під номером № 195 (с. 400).

Автори  публікації  несуть  відповідальність  за  дотримання  авторського 
права, точність цитування, достовірність наведених фактологічних даних, 
граматичні та стилістичні помилки.
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В 60 % випадків у вирішенні означених проблем велику роль зігра-
ли саме викладачі відповідної дисципліни, в  інших випадках (40 %) 
у вирішенні робочих питань допомогли працівники університету, зо-
крема деканату, бібліотеки, служби технічної підтримки та ін.

Крім того, 80 % опитаних респондентів зазначили, що під час про-
ведення практичних занять та лекцій вони отримали багато нової, ко-
рисної інформації, що допомогла розширити їх знання та яка сприяла 
підвищенню зацікавленості в подальшому вивченні предмету, а 20 % 
опитаних не змогли відповісти чи отримана інформація під час прак-
тичних занять та лекцій викликала в них хоча б, якийсь інтерес.

У 85 % відсотках випадків студенти не скаржились на недостатнє 
забезпечення методичними матеріалами, ще 15 % опитаних респон-
дентів не скаржилися на погане методичне забезпечення, здебільшо-
го у них виникали проблеми з доступом до цих матеріалів через тех-
нічні проблеми (наприклад, проблеми з доступом до системи Moodle).

У  73 %  респондентів  виникало  бажання  до  ще  більш  глибшого 
вивчення предмету, яке проявлялося в  зацікавленості  та питаннях, 
щодо пошуку додаткових літературних джерел,  консультаціях  з  ви-
кладачем, щодо пояснення складних питань з навчальної дисципліни 
також в появі інтересу до відвідування додаткових курсів з певної про-
блематики на різних онлайн-платформах з метою здобуття додаткових 
знань з предмету; а в інших випадках 27 % випадків не визначились 
зі своєю відповіддю оскільки вони не розуміють значущість вивчення 
тієї чи іншої дисципліни для майбутньої професійної діяльності.

Таким, чином враховуючи наведені вище дані можна зробити ви-
сновок,  про  те, що  онлайн-форма  здобуття  освіти не може  стати на 
заваді для здобуття якісної медичної  освіти,  особливо при вивченні 
теоретичних дисциплін на першому курсі та є дуже важливою ланкою 
в професійному становленні майбутнього лікаря.

Концепція викладання англійської мови за 
професійним спрямуванням на медичному факультеті 
ВНУ імені Лесі Українки

Макарук Л. Л., Ульянов В. О.
Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, 
Україна

У  2020  році  на  базі  навчально-наукового  медичного  інституту 
Волинського національного  університету  імені Лесі Українки впер-
ше  здійснено  набір  студентів,  які  навчаються  за  освітньо-професій-
ною  програмою  «Медицина».  Інтегральною  освітньою  компонентою 

підготовки  здобувачів,  що  здобувають  професію  лікаря  є  іноземна 
мова,  зокрема  англійська,  викладання  якої  здійснюється  відповід-
но  до новітньої  концепції, що  ґрунтується на  автентичних ресурсах 
провідних світових видавництв: Cambridge University Press, Express 
Publishing, Oxford University Press, Pearson.

Серед спектру наявних освітніх ресурсів для викладання англій-
ської мови обрано модернізовані джерела у традиційній формі: під-
ручник;  підручник +  зошит;  підручник +  онлайн  ресурс, що  повно-
цінним навчальним комплексом. Останній вміщує низку вправ, які 
дозволяють  здобувачам досконало вивчити необхідні аспекти  задля 
їхнього втілення на практиці.

Такий підхід зумовлений необхідністю підготовки сучасного фахів-
ця, здатного до поетапного комплексного оволодіння англійською мо-
вою від рівня А2 до B2 шляхом виконання широкого спектра завдань, 
що покращують навички читання, слухання, говоріння й письма.

Обрані підручники є вузькоспеціалізованими виданнями медич-
ної  тематики, що  охоплюють  теми,  які  дозволяють майбутнім  ліка-
рям, завдяки опанованому матеріалові, безбар’єрно комунікувати, як 
в писемній, так і в усній площинах, знайомлячись зі здобутками іно-
земних колег, обмінюючись власними напрацюваннями та досвідом.

Ураховуючи вимоги МОЗ, саме така концепція уможливлює якіс-
не складання  іспиту з англійської мови професійного спрямування, 
що є необхідною передумовою здобуття медичної освіти.

З’ясовуючи  задоволеність  здобувачів  освіти, шляхом  опитування 
встановлено, що переважна більшість задоволена таким вибором та 
відчутно покращила свій рівень протягом терміну навчання.

Вимоги до організації учбового процесу на кафедрі 
нормальної та патологічної клінічної анатомії 
Одеського національного медичного університету за 
умов військового стану

Нескоромна Н. В., Антонова Н. А., Чеботарьова С. О., 
Анцут О. А.
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

Тенденції розвитку сучасної медицини вимагають від освітнього про-
цесу невід’ємного взаємозв’язку теоретичних та клінічних дисциплін. 
Під час підготовки майбутніх лікарів класичні форми навчання потре-
бують майже стовідсоткове застосування сучасних інноваційних техно-
логій. З огляду на особливості вивчення морфологічних дисциплін, про-
відні місця серед цифрових технологій посіли Microsoft Teams та Zoom.
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Інформаційні матеріали, зокрема: сайт кафедри з навчально-мето-
дичними посібниками, лекціями в текстовому форматі та PowerPoint 
презентаціями;  посилення  на  Інтернет-ресурси,  перелік  літератури 
для вивчення, матеріали для контролю успішності (тести, тестові за-
вдання) та електронна бібліотека університету разом, дозволяють на-
давати учбові матеріали на досить сучасному європейському рівні.

Вкрай важко викладати та презентувати досить об’ємний учбовий 
матеріал за допомогою смартфону чи ноутбуку. Тому, для одночасних 
ретрансляцій і трансферу знань та навичок студентам в нагоді стали 
цифрові  банки  зображень анатомічних макропрепаратів,  записи ві-
деозображень експонатів навчального музею та матеріалів наукових 
лабораторій. Студенти у будь-який, зручний для них час, мають мож-
ливість  онлайн  передивлятись  морфологічні  препарати  за  темами 
практичних занять, робити записи, висвітлювати на неясні питання.

Створена, таким чином, кафедральна база інформаційних ресур-
сів,  дає  можливість  постійно  підтримувати  учбовий  процес шляхом 
необмеженого доступу до сучасної інформації на достатньому рівні.

З  метою  розуміння  вивчення  дисциплін  «Анатомія  людини», 
«Клінічна  анатомія»  та  «Патологічна  анатомія»  дистанційно,  серед 
студентів  ІІ  курсу  медичного  факультету  було  проведено  анонімне 
тестування  Google-форм.  Майже  50 %  студентів  впевнені,  що  опти-
мально було б поєднувати аудиторні  та дистанційні  заняття. 23,7 % 
студентів впевнені в доцільності єднання традиційної медичної осві-
ти з елементами дистанційного навчання.

Це  дозволило  зробити  висновки, що  технологічну  орієнтованість 
викладачів  і  студентів  вищих  закладів  освіти  і  отриманий  досвід 
в  екстремальних  умовах,  необхідно  враховувати  при  виборі  опти-
мальної моделі учбового процесу.

Слід  зазначити,  що  використання  сучасних  інформаційних  тех-
нологій забезпечило проведення безперервного процесу навчання та 
дозволило придбати необхідні загальні й фахові компетентності май-
бутнім лікарям.

Також дуже важливо, що не лише тільки досягнення науки і тех-
ніки відіграють провідну роль в навчальному процесі — врівноваже-
ність, терпіння, доброзичливість викладачів стануть запорукою гар-
ного навчання та впевненості в майбутньому студентів-медиків.

Емоційне вигорання студентства у період соціальних 
потрясінь

Нуралієва Л. М., Сиволоцька Л. М., Наливайко О. О.
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, м. Харків, 
Україна

На фоні  подій  останніх  років  спостерігається  тенденція  до  зростан-
ня  випадків  емоційного  вигорання  у людства. Звісно,  це  стосується 
і сфери студентства, яку довелося реорганізувати: спочатку — в пері-
од пандемії, а зараз — в період війни. Все, що відбувається, залишає 
незабутній відбиток на емоційному стані студентів, та призводить до 
постійного стресу, агресії та навіть депресії. Актуальність даного до-
слідження  полягає  у  висвітленні  стану  студентів  в  період  пандемії 
і війни, спостереженні змін цього стану. У дослідженні розглядається 
вплив пандемії та війни на емоційний стан студентів, та наслідки, до 
яких призвели ці події.

Мета наукового пошуку полягає  у  виявленні  впливу  емоційного 
вигорання та погіршення емоційного стану на навчальну діяльність 
здобувачів освіти та розгляненні наслідків на психічне здоров’я сту-
дентів.

Теоретичну основу дослідження склали наукові праці провідних 
вчених, які вивчали вплив пандемії, війни та непедбачуваних ситуа-
цій на стан здоров’я і життєдіяльність здобувачів вищої освіти. В якос-
ті  практичної  складової  дослідження  було  взято  життєвий  досвід 
трьох учасників дослідження на основі проведення інтерв’ю з кожним 
із них щодо їхнього емоційного стану під пандемії та війни та того, як 
вони відчули на собі вплив цих обставин на навчальну успішність.

Перш за все було розглянуто вплив пандемії на студентів. У си-
туації з пандемією уряд вжив заходів та переформував очну систему 
на онлайн-систему, що дозволило не лише зберегти систему навчан-
ня, а й пом’якшити наслідки пандемії  та понизити захворюваність. 
«В академічній сфері адаптація викладання до онлайн-модальності 
дозволила  [студентам] продовжувати навчання, дотримуючись соці-
ального дистанціювання, але це вплинуло на їхнє психічне здоров’я» 
(Usher K. et al., 2020). «Навчання було самостійним, хаотичним і не-
організованим,  студенти  мусили  навчатися  під  тиском»  (Velarde-
García J. F.  et  al.,  2021). Серед  студентів,  які  знаходяться в  умовах 
нестабільності, «поширюються сумніви та страх щодо майбутньої ака-
демічної кар’єри та завершення навчання».  (Dewart G. et al., 2020). 
Все це призводить до емоціонального тиску та вигорання.

Далі було розглянуто вплив війни на студентів. На початку повно-
маштабного вторгнення у психоемоційному стані молодого покоління 


